

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ÁRIFIZETÉSI ÁR HELYEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FELÉVRE 10 KORONA, EGÉSI ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRUGHVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYITÁLI MAG-UTCA 20

Győzelmes előrenyomulásunk Moldva nyugati részén

Rohr vezérezredes csapatai elfoglalták Soveját — Ujabb 3000 oláh és orosz fogoly a hegyvidéki harcokban — A németek a Putna mentén és a Szereth-lapályon további tért nyertek — Repülőink sikerrel bombázták Velencét — Az angolok új veresége a flandriai csatában

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 15. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Foksanitól északra a támadást eredménnyel folytattuk. Szövetségeseink hatalmukba kerítették a Baltaretu hídfőt és Panciu mellett a nagy szívóssággal védelmezett Stracani falut. — Haderőink előnyomulása kényszerítette a Negrilesci-Soveja vonaltól nyugatra álló orosz-román hadosztályakat, hogy az általuk néhány héttel ezelőtt súlyos áldozatok árán elfoglalt állásokat feladják. A hátráló ellenséget követjük. Okna mellett újabb támadó hullámok csapataink ellenállásán megtörttek. Foksan mellett és a Trotusul-területen vívott harcokban az ellenségtől ismét több mint 3000 embert és több ágyut vettünk el.

Tarnopoltól délkeletre az oroszoknak egy páncélos kocsit által kísért előretörése megfiúsult.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo fölött tegnap számos légharcban 5 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, augusztus 15. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadhadcsoportha: Flandriában harcoló tüzéségünk fokozódott elhárító tüzelése kényszerítette, hogy az ellenség romboló tüzelését a tegnapi nap egy részében csökkentse. A felhasznált löszertömegek tehermentesítették a gyalogságot. — Az ellenség csak este tudta ismét teljes erővel megkezdeni a tüzharcot, mely az éjen át nagy erővel folyt. Támadásunkkal angol osztagokat,

amelyek Langemarknál, a Steen patakon át előreküzdötték magukat, felmorzsolgattunk.

Az angolok heves részleges támadásait Frozenborgtól délre és Hoge mindkét oldalán visszavertük.

Artoisban Hulluch és Lens között különösen a mai reggeli órákban erősödött a tüzéségi harc.

A német trónörökös hadcsoportha: A Chemin des Dameson Cerny mellett a franciák több támadása, melyet erős tüzéséggel készítettek elő, megfiúsult. Ennek a harcvonalnak más szakaszain és a Champagne-arcvonalon is élénk tüzharcra került a sor. A Maas mindkét partján tartós volt a megnövekedett tüzéségi tevékenység, mely többször a legnagyobb hatású tüztámadásokra fokozódott. Útegeink harci tevékenysége, mely az ellenséges tüzéséget időlegesen megbénította, itt is jó eredményt ért el.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportha: A Sundgauban a kölesönös tüzelés fokozódása az éj folyamán is tartott.

Repülőink harcoló csapatai vitéségük és képzettségük által a lövészárkok és útegek ellen is értékes támadó eszközzé fejlődtek. Különösen Flandriában gyakori légi harcokban, valamint elhárító tevékenységünk közben tegnap 29 ellenséges repülőgépet és 4 költött léghajót lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az északi Szereth és a Zbrucz között a tüztevékenység fokozódott. Tarnopoltól délkeletre orosz előretörések, a melyeket páncélos gépkocsik is támogattak, állásaink előtt összeomlottak.

Józsefi főherceg vezérezredes arcvonala: A Trotusul-völgytől délre az ellenség tehermentesítő támadásokkal igyekezett fedezni a II. román és a IV. orosz hadsereg belső szárnyainak visszavonulását. —

Minden támadást visszavertünk. Csapataink Soveján túl nyomultak az ellenség után.

Mackensen vezértábornagy arcvonala: Oszlopaink követik a hegyvidéken a Putna mindkét oldalán északkelet felé visszavonuló ellenséget. A hegység szélén elfoglaltuk Stracani (Panciu-tól északnyugatra). A győzelmesen előrenyomuló csapat heves ellenséges támadásokat megfiúsított. A Szereth-lapályon német hadosztályok rohammal elfoglalták a folyó nyugati partján fekvő, elkeseredetten védelmezett Baltaretu hegyet. A Szerethnél és a hegységben több mint 3000 foglyot, több ágyut és számos géppuskát vesztek az oroszok és a románok, súlyos véres veszteségeiken felül.

Macedon arcvonala: Nem történt jelentős esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Repülőink bombázták Velencét

Budapest, augusztus 15. — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

A Pola ellen intézett legutóbbi repülő-támadások viszonzásaképp augusztus 14-én a kora reggeli órákban több tengeri repülőnk szárazföldi repülővel együttműködve, a velencei tengerészeti arzenál ellen egy támadást intézett, mely a kedvezőtlen idő ellenére és az ellenséges ágyúk és elhárító repülőik igen erős védekezése dacára nagyon jó eredménnyel járt. Repülőink kis magasságban szállva, megfigyelhették, hogy körülbelül 4 tonna súlyban ledobott nehéz és könnyű bombáik jól találtak és tüzvészeket okoztak. 1 tengeri és 2 szárazföldi repülőgépet elűnt. Ellenséges torpedó egységek visszavonultak a repülőinket fedező flotta-osztagunk elől. Az ellenség erre az osztagra, valamint Pansora bombákat vetett, de teljesen eredménytelenül.

A HAJÓHAD PARANCSNOKSÁGA.

URANIA

Ma utoljára!

Az eltűnt

bankár

detektív bűnügyi dráma
5 felvonásban.

Az áruló

főnykép

dráma 4 felvonásban.

Előadás kezdete
6 órától folytatódás
bemutató
utolsó előadás 9 órakor.

APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete
6 órától folytatódás
utolsó előadás 9 órakor

Az őszi vidonságból!

Egy élet ára

társadalmi dráma
3 felvonásban.

Falusi

üdülés

vígjáték 2 felvonásban.

A víz csobujása

természeti felvétel.

WITTEN

Ujabb 50,000 tonna

Berlin, augusztus 15. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren 50,000 bruttóregisztertonna hajóteret süllyesztettek el. Az elsüllyesztett hajók között volt egy nagy municiószállító gőzös is.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Bessarabia kiűritése

Stockholm, augusztus 15. A finn újságok jelentik Odesszából, hogy *Ungheni kiűritését megkezdték*. Egész Bessarabiából sietve szállítják el a gabonát. *Jassy kiűritése is megkezdődött*. Az egész bukovinai front visszavonását programszerűen folytatják. Csernovic és Kimpolung elvesztése után szükségesnek mutatkozott a front megrövidítése.

Stockholm, augusztus 15. Chotin városát teljesen kiűritették a polgári lakosságtól. A városban való maradásra az erődparancsnokságtól engedélyt kell kérni. — Az orosz lakosság nem hiszi, hogy a város fel volna készülve hosszabb védelemre.

Sitomirban a helyi hatóságok és az iskolák megkezdték a költözködést. A gyárak még nem kapták meg a kiűritési parancsot. A munkások naponként gyűléseket tartanak, melyek a polgári lakosságot nyugtalanítják. — A pétervári események itt nagy nyugtalanságot keltenek.

Moldva kiűritése

Zürich, augusztus 15. — A Nowoje Wremja jelenti: Jassytól nyugatra befejezték a románok az ország kiűritését. — *Csak Foksaninál fognak ellenállani*, hogy a galaci összeköttetést fentarthassák.

A bomlás az orosz délnyugati fronton

Berlin, augusztus 15. Az „Achtuhrblatt“ tudósítója jelenti az orosz határról: A „Nowoje Wremja“ haditudósítója táviratozza Kisenewből, hogy a délnyugati hadsereg csapatainak hangulata még mindig nagyon eltérő. Míg egyes formációk a legnagyobb halálmegvetéssel harcolnak és az utolsó emberig és az utolsó tisztig kitartanak, addig más ezredek bizottságai, amelyek minden felosztató rendelettel dacolnak, órák hosszat vitatkoznak a szóban forgó állás védelmének célszerűségéről. A katonák tanácskozásai többnyire azzal az eredménnyel végződnek, hogy az orosz hadsereg köteles egész a határig visszavonulni és ott kell bevárni a békét. Mihelyt aztán megállapítják az ellenség előnyomulását, ezek a csapatok kifosztják a podgyászokat és puskaövések nélkül elhagyják állásaikat. A hadseregben mindinkább végzete municióhiány érezhető.

Az oláhok féltik a pénzüket az oroszoktól

Zürich, augusztus 15. Jassyi jelentések szerint a román belügyminiszter a román királyhoz küldött táviratában aggodalmát fejezte ki a fölött, hogy a Bukarestből elköltözött bankok pénzei a moldvai offenzíva folytán Oroszországba kerültek. Ez a pénzüsszeg 1 milliárdot tesz ki. Kéri a királyt, akadályozza meg e pénzüsszegnek Oroszországba szállítását.

Az új Lengyelország

Lublin, augusztus 15. A főkormányzóság közli, hogy Varsóban legközelebb a főkormányzóság egy rendeletét teszik közzé, amely szerint *a törvénykezés a lengyel állami közegek kezébe megy át*. — Hasonló kommunikét adott ki a cs. és kir. biztos is az osztrák kormány nevében.

Oroszország pénzügyi válsága

Kopenhága, augusztus 15. Mint Pétervárról jelentik. Anglia eddig 12,500 millió frankot előlegezett Oroszországnak a háboru alatt.

Forradalom készül Oroszországban

Berlin, augusztus 15. Az *Achtuhrblatt* tudósítója táviratozza az orosz határról: Az orosz lapok római jelentései szerint az ottani politikai körök rendkívül súlyosnak tartják a belső politikai helyzetet. *A forradalmi propaganda nagy tért hódít az országban*. Minden városban forradalmi bizottságok működnek. — Noha a politikai rendőrség az összes nagyobb városokban számos letartóztatást és házkutatást eszközöl, az ezáltal elért eredmény mégsem kielégítő.

Rómában a múlt napokban *a hivatalos szociálisták pártvezérei zárt ajtók mögött gyűlést tartottak*. Az intervencionista sajtó azt közli, hogy *ez a konferencia megállapította a forradalom kitörésének napját és kimondta az általános szabotázszt a háboru ellen*.

Ezalatt egyre nagyobb számmal történnek *merényletek az anyag- és csapat-szállító vonatok ellen*, amelyek a frontra mennek vagy a frontról jönnek. Ilyen merénylet okozta *a genua—milanoi gyorsvonat kisiklását* Arquata-Sorivia állomás előtt. A vonat fele izzé-porrá tört; 35 személy életét veszítette, 96-an pedig részint súlyosan, részint könnyebben megsebesültek. A merényletet tulajdonképpen nem a gyorsvonat, hanem egy anyagszállító vonat ellen tervezték, amely Genuából készült a front felé.

A politikai rendőrség lázasan dolgozik, hogy *a forradalmat, melynek kitörését októberre várják*, csirájában elfojtsa. Általános az a felfogás, hogy a forradalmat *az összes ipari és közlekedési munkások sztrájkja* fogja megnyitni.

50,000 olasz katona megszökött a frontról

Berlin, augusztus 15. (Wolff-ügynökség.) Ujabb jelentések részleteket beszélnek el *az olasz hadseregben történő szökésekről*. E jelentések szerint *Cadorna* támadásai főleg a tömeges szökések miatt omlottak össze. *Május óta körülbelül 50000 ember szökött meg*, akik a hegyek között és az ország belsejében rejtőzködnek. — Egyre jobban terjed Olaszországban az a meggyőződés, hogy *az olasz népnek nem a monarchia és Németország az ellenségei, hanem az olasz kormány*. Az Appennineken s az Abruzzokban 10,000 számra huzódnak meg szökött katonák. A tavaszi offenzíva megkezdése óta egyre nagyobb csapatokban hagyták el a katonák a harcteret, *egész zászlóaljok szöktek meg tisztjeikkel együtt* és az üldözésükre kiküldött csapatok hozzájuk csatlakoztak.

Poincaré az olasz fronton

Róma, augusztus 15. A Stefani-ügynökség jelenti: *Poincaré* elnök az olasz király hívására ma *az olasz frontra érkezett*. Vele együtt érkeztek meg *Boselli* olasz miniszterelnök és *Sonnino* külügyminiszter is.

Poincaré bukása

Kopenhága, augusztus 15. A „Politiken“ írja, hogy *Poincaré* elnök állása akkor rendült meg, amikor az Oroszországgal kötött titkos szerződés ismeretessé vált. Bizonyára sokan vannak a francia kamarában és a szenátusban, akik a szerződésben foglaltakat szívesen aláírnák és nem hívei az annexió és kárpótlás nélküli békének, de csak kivételesen sem helyeselhetik, hogy az elnök a népképviselő háta mögött kötött ily fontos szerződést. — Valószínű, hogy tényleg fennáll az elnökválság.

Gené, augusztus 15. Kerülő uton érkezett a hír Párisból, hogy *Poincaré* elnök hivatalos képviselőben már nem jelenik meg a nyilvánosság előtt és a múlt hét szerdájá óta minisztertanácson sem vesz részt.

Elsüllyedt angol hadihajó

London, augusztus 15. (Reuter.) Az admirális jelenti, hogy egy brit torpedóromboló az Északi-tengeren aknára futott és elsüllyedt.

A munkások Henderson mellett

London, augusztus 15. (Reuter.) A munkáspárt határozati javaslatot fogadott el, amelyben *bizalmat szavazott Hendersonnak* s kimondta, hogy ragaszkodik ama álláspontjához, hogy *résztesz a stockholmi konferencián*. Sajnálattal vette tudomásul, hogy a kormány az utlevelek kiadását megtagadja és tiltakozást jelentett be emiatt.

A svéd kormány nem ad helyet a Stockholmban tervezett konferenciának

Bern, augusztus 15. A *Morning Post* jelenti Stockholmból: *A svéd kormány a stockholmi konferencia rendezőinek sehohol sem enged helyiséget adni*. A konferencia rendezői ezért a lehetőséggel számolnak, hogy a konferenciát *Krisztianában* vagy más skandináv városban tartják meg.

Amerika háborus céljai

Hága, augusztus 15. — A Hollandsch Nieuwsbureau jelenti Washingtonból:

Lafolette szenátor javaslatot nyújtott be, hogy az Egyesült Államok formulázzák meg újból háborus céljaikat és vegyék föl a hadikárpótlás nélküli békeéről szóló orosz nyilatkozatot. Ez a rezolúció fontos tanácskozás tárgyát képezte a szenátus külügyi bizottságában. — Csak az elnöklő *Stone* szenátor helyeselte a javaslat napirendre tűzését, a bizottság többi tagjai azonban elleneztek. Közben *King* szenátor újabb javaslatot nyújtott be, melyben azt követeli, hogy az Egyesült Államok jelentsék ki, hogy addig folytatják a harcot, amíg Németország be nem látja, hogy nem volt igaza. Ez utóbbi javaslatot állítólag *Wilson* is helyesli. Az elnök hír szerint elhatározta, hogy maga is beszélni fog, ha a paciifisták békevitát kezdenének, vagy tüntették volna el *Zsuzsowot*. A nyomasztás folyik.

Wilson diktátori hatalma

London, augusztus 15. (Reuter.) — Wilson a szenátusban diktátori jogkörért. Ezzel szemben az ellenindítványok a hadvezetés kérdésében képviselőházi és szenátusi tagok kirendelését kérik.

A pápa békeakciója

Rotterdam, augusztus 15. XV. Benedek pápa köriratot intézett az összes hadviselő államokhoz a háború befejezése és a béke helyreállítása ügyében. A pápa ajánlja Belgium, Szerbia és Románia helyreállítását. A többi vitás kérdések közül legnehezebbnek tartja a pápa Elzász-Lotharingia, Trentino, Triest és Lengyelország ügyét. Javaslatának lényege az, hogy e vitás területek sorsáról békésen, nemzetközi konferencia útján határozzanak.

Róma, augusztus 15. A pápa hivatalos lapja, az *Osservatore Romano* mai számában közölni fogja a pápa jegyzékének egész szövegét.

Rotterdam, augusztus 15. Római jelentés szerint a Vatikán igen bizik a pápa új békelépésének sikerében és biztosnak tartja, hogy a háború vége nincs messze. Fel kell tételezni, hogy mielőtt a pápa elküldte békejegyzékét, bizonyosá szerzett a felől, hogy egyik kormány sem fogja durván elutasítani a békejegyzék felett megindítandó eszmecsereit.

Az új orosz forradalom**A Putilow-gyár munkásai a kormány ellen**

Stockholm, augusztus 15. A Prawda tudósítója a Putilow-művek 40,000 munkásának határozatát közli, amely kifejti, hogy új életnek kell bekövetkeznie. A Putilow-művek munkásai, szerencsétlenségükre, teljesen egyedül állanak. A delegátusok tanácsa minden hatását elveszítette és kicsinyes dolgokban mélyed el. A kormány munkája egészen bürokratikus formákban merül ki. A Putilow-művek munkásai bizottságot alakítottak a forradalom megmentésére és minden munkást felszólítanak a bizottságba való belépésre és a forradalmi erők tömörítésére. A komité jelszava: „Nem dobjuk magunkat II. Vilmos vagy II. Miklós csizmája alá!”

Kerenski rendezte a legutóbbi pétervári utcai harcokat

Stockholm, augusztus 15. A szocialista „Isvestija”, a munkás- és katonatanács lapja, feltűnést keltő leleplezést közöl a július 16. és 18-iki pétervári zavargásokról és azazal gyanúsítja Kerenskit, hogy ő rendezte az utcai harcokat. A lap azt állítja, hogy Kerenski más eszközzel nem tudta magához ragadni a diktatúrát és ezért mesterségesen szítja az ellenforradalmat, hogy annak leküzdése után korlátlan hatalma legyen ellenfelei legyűrésére. A lap úgy tudja, hogy Kerenski, Buchanan angol követ és Noulens francia követ néhány nappal az utcai harcok előtt az angol követségen beszéltek meg a részleteket.

A stockholmi konferencia

Lugano, augusztus 15. A Stefani-ügynökség jelenti: Az olasz szocialisták nem kapnak utlevelet a stockholmi konferenciára.

Genf, augusztus 15. A francia szocialista párt egyhanguan elhatározta, hogy

részvesz a stockholmi konferencián és megkezdte a delegátusok megválasztását.

Stockholm, augusztus 15. Nagy határozottsággal mondják beavatott körökben, hogy Kerenski még június végén titkos megegyezéseket kötött bizonyos intézkedések céljából, amelyek alkalmasnak mutatkoznak arra, hogy a stockholmi konferenciát megakadályozzák. Maga Kerenski bujtogatta az orosz tiszteket a stockholmi terv ellen és ő maga volt az, aki az annexió és hadikárpótlás nélküli béke ellen agitált.

Az önálló Finnország

Helsingfors, augusztus 15. A finn tartománygyűlés a jövő héten folytatja ülését.

Püspökladányon kifosztották Reinhardt Miksa színtársulatát

70,000 márka értékű kosztüm az ellopott bőröndökben

A bukaresti udvari színházban néhány előadást tartott a kiváló Max Reinhardt berlini színigazgató kiváló művészekből álló staggione társulata. A berlini művészek előadása iránt érthetően nagyarányu érdeklődés mutatkozott s egyik sikerben agazdag előadást a másik után tartották. — Néhány nap előtt azután a bukaresti polgári hatóságok fejei azzal a kéréssel fordultak a nobilis színigazgatóhoz, hogy — felejtse el, hogy ellenséges földön áll, rendezzen egy nagyszabásu művészestét a bukaresti városi tisztviselők háborúsujtotta családjainak segélyezésére. E tekintetben számíthat a bukaresti előkelőségek nagyarányu támogatására, sőt az estén szívesen vesz részt néhány kiváló nevű román művész is. Reinhardt a kérelemnek készséggel tett eleget s augusztus hó 20-ára tűzte ki egy monstre művészestnek a megtartását.

A kiváló színigazgatónak nagyszabásu terve volt. Pompás kiállítású jeleneteket akart bemutatni a román főváros közönségének s ebben a német katonai parancsnokság támogatását is megkapta. Német katonaszínészeket bocsájtottak rendelkezésére s engedélyt adtak néki arra, hogy Berlinből az előadáshoz szükséges holmikat azonnal elhozhassa. És már el is ment a terjedelmes sürgöny Berlinbe, hogy mi mindenre lesz szükség. Berlinből aztán a színháznak két embere indult el Bukarestbe a nagyon értékes jelmezekkel. Hogy hamarabb és biztonságban menjen a dolog, nem adták postára a bőröndökbe pakolt nagyértékű holmikat, hanem az igazgató testvéröccse, Paul Reinhardt és Franz Reismann titkár magukkal vitték podgyásként a holmikat. Még személypodgyásznak sem merték a bizonytalan viszonyok között a nagy utra feladni a hat nagy bőröndöt, amiben a kivételes finom és sokatértő kosztümök voltak, amelyeknek értéke — a mai lehetetlen beszerzési viszonyok mellett — meghaladta a 70,000 márkát. Így jutott a két berlini ur Budapesten a debreceni gyorsvonatra. Beültek egy nagy elsőosztályu fiülkébe és robogtak lefelé. Hétfőn este ültek vonatra Budapesten a nyugati pályaudvaron.

Éjjel két órakor érkezett a vonatjuk Püspökladányba. A két berlini ur szomjas volt, — kiszállt. A vasuti étteremben ittak egy

pohár sört, vettek egy-egy üveg ásványvizet s igyekeztek vissza a vonatba. A vonatjuk, amely kissé távolabb állott meg a vasuti étteremtől, épen indulni készült. Beszállottak tehát a vonatnak egy hozzájuk közelebb álló kocsjába. A hosszú gyorsvonat folyosóit utasok sokasága állta el s így nem bírtak visszajutni a saját fiülkéjükbe. Ugy gondolták, hogy ráérnek erre majd később is. Addig eldiskurálva szivarozgattak a folyosón. Három óra után robogott be Nagyváradra a gyorsvonat a két berlini urral, a kik nyomban siettek vissza a saját kocsijukba. Hirteeln nagy meglepetés várt rájuk. A hat nagy bőrönd eltűnt. Idegesen keresték, kutatták, benéztek a szomszéd fiülkébe, sehol semm. Reismann ur lerothant az állomásra, jelentette az esetet a vasuti főnökségnek és jelentette a rendőrségnek. A vonatot gyorsan felkutatták; semmi eredmény. Senki sem tudta elképzelni, hogy a nagyszabásu lopást miképen hajthatták végre. Mert hogyha egy bőrönd eltűnt volna, még hagyján, valahogy érthető a dolog, de így . . . A tényállás felvételénél észébe jutott Paul Reinhardtnek, hogy Püspökladányban, amikor a vonat épen indulni kezdett, egy ur rájuk szólt németül, hogy ne siessenek, úgy sem érik már el a saját kocsijukat, szálljanak be az előttük álló kocsiába. A két berlini így is tett. A folyosón aztán diskurzus fejlődött, közben egy ismeretlen ur bemutatta meglepően szép feleségét az uraknak s így mult az idő. Maga az ismeretlen ur azt indítványozta, hogy maradjanak most már az ő kocsijukban. Nagyváradon aztán elbucsuztak az ismeretlen urtól és „igen bájos” nejtől, hogy visszasiessenek a fiülkéjükbe, a hol a meglepetés várta őket. Némi gyanu kezdett felmerülni az ismeretlen utazópár és a bőröndök rejtélyes eltűnése között s épp ezért azonnal keresni kezdték őket. Közben nekik is nyomuk veszett, holott Reismann ur arra is emlékezni vélt, hogy a hölgy egy ízben azt mondotta volt, hogy Kolozsvárra utaznak.

A följelentés folytán a tolvajokat nagy eréllyel nyomozza a budapesti, debreceni és nagyváradai rendőrség és a püspökladányi csendőrség.

HIREK

— Czernin berlini útja. Berlinből táviratozzák: Czernin gróf közös külügyminiszter ma délelőtt folytatta tanácskozásait Michaelis dr. birodalmi kancellárral és résztvett a kancellár által tiszteletére adott reggelin. A külügyminiszter este visszautazott Bécsbe.

— A gazdasági szükségletek föloldása. Ahivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely a gazdasági szükségletekre kellő buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabtermés zár alól való föloldása iránt intézkedik. Gazdasági szükséglet címén csak akkor készlet föloldása igényelhető, illetve ily címen csak akkor készlet vásárolható, mely a) a gazdasági cselédek és alkalmazottak konvenciójára, b) lelkészeknek, tanítóknak s más egyházi személyeknek, továbbá a községi (közirtokossági) alkalmazottaknak természetben kiszolgáltatandó járandóságra, c) az időszaki (vándor) munkások élelmezésére, d) arató, cséplő részre, e) vetőmagra, f) az állatállomány eltartására és hizlalására feltétlenül szükséges. Vetőmag címén a bevetendő területhez arányítva csak annyi termény föloldása igényelhető, illetve ily címen csak annyi termény vásárolható, mint amennyit

az illető vidéken rendszerint 1 kat. holdra felhasználni szokás. Ez a mennyiség azonban buzánál 100, rozsnál 110, árpánál 100, zabnál 90, zabosbükknőnél 90 (ebből árpa vagy zab, vagy a kettő együtt legfeljebb 65, bükknő legalább 25 kg.), kölesnél 20 kg.-t meg nem haladhat. Pótlási célra vetőmag a termelő által vissza nem tartható s nem is vásárolható. Zab, árpa csak a tenyészállatok részére tartható vissza, vagy vásárolható. — Baromfiállomány eltartására (hizlalására) csak ocsu oldható fel, illetve vásárolható és pedig egy állatra annak szaporatával együtt tyuknál 35 kg., libánál, kacsnál és pulykánál 50 kg.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor Vargha Elemér tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen néhány a közgyűlés elé kerülő tárgyat intéztek el. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy az örleési díjat 10 százalékban, a darálási vámot 5 százalékban állapítsa meg. Elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a tanács javaslatát a nem szorosan vett közigazgatási alkalmazottak részére ruhasegély megszavazásáról. Javasolja végül a bizottság, hogy az Arany Bika részvénytársaság szanálása ügyében járuljon hozzá a közgyűlés 3.200.000 korona kölcsön fölvételéhez és újabb 600.000 korona értékű részvény kibocsátásához.

— **Kinevezések a debreceni postán.** A posta és távirat vezérigazgató a debreceni posta és távirat hivatalnál alkalmazott tisztviselők közül Megyery Lajos II. osztályú posta és távirat tisztet I. osztályú posta és távirat tiszté, Kreitler Antal, Lucs Ferenc és Mezei András posta és távirat segéd-tiszteket segédellenőrökké, Nagy Pál és Horváth Zoltán segéd-tiszteket tiszté, Komádi István segéd-tisztet I. osztályú kezelővé, Magyar Gyula segéd-tisztjelöltet II. osztályú kezelővé, Jeney Karolin, Kresnyák Anna, Erdélyi Róza, Sámel Józsefné, Zalay Ilona, Nyilas Matild, Molnár Ilona, Horváth Zoltánné II. osztályú kezelőnőket I. osztályú kezelőnőkké, Lucs Ferencné, Balla Gizella, Kiss Anna, Szele Róza, Fekete Ilona, Kopányi Julia és Waitzig Jenőné napidíjas kezelőnőket II. osztályú kezelőnőkké nevezte ki.

— **Katonai kitüntetések.** A király Wehrfesti Armandolo Hugo századosnak, Fiala Ernő főhadnagynak, Pálmai Elemér hadnagynak a 39. gyalogezredben a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta, egyben meparancsolta, hogy Kiss Lajos 39. gyalogezredbeli főhadnagynak az újabb legfelsőbb dicséret elismerés másodsor, Csabai István dr. és Domokos Jenő főhadnagynak a 39. gyalogezredben a legfelsőbb dicséret elismerés újfólag, Nyilas István főhadnagynak, Schuster Ferenc, Fischer Dezső, Mózes Artur és Kapus József hadnagynak a 39. gyalogezredben a legfelsőbb dicséret elismerés, valamennyinek a kardok egyidejű adományozása mellett, tudtul adassék.

— **Egy orosz hadifogoly titokzatos halála.** Hajdudorogi tudósítónk jelenti: Tegnap Fülöp Artur hajdudorogi lakos pincéjében, amely a tél és tavasz folyamán víz alatt állott és csak most száradt ki, egy fölözslásban levő orosz fogoly holttestét találták, a kiből Zsuzsow Josipra ismertek s aki a múlt év utolsó napjaiban tünt el. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a meggyilkolt egy cselédlány miatt rossz viszonyban állott két másik orosz hadifogollyal, a kiket a csendőrség ki is hallgatott, de mindketten tagadták, hogy ők ölték volna meg.

— **A mák maximálása.** A hivatalos lap mai számában közölt rendelet szerint a kormány az 1917. évi máktermés zár alá vételét elrendelte és a mák árát métermázsánként 250 koronában maximálta.

— Erdélyből menekült felmentettek figyelmébe. A városi katonai ügyosztály közli: A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 15.811. eln. számú rendelete alapján felhívta az Erdélyből menekült, jelenleg városunkban tartózkodó s a katonai szolgálat teljesítése alól bármilyen jogcímen felmentett egyének, hogy összeírásuk végett azonnal jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál (város-háza, félemelet 14.).

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉRO
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, Budapest, VI., Váci-utca 38. sz.

Színház és művészet

Elsőrangú detektívláger az Urániában. Ma, csütörtökön kerül utoljára színre „Az eltiint bankár” című detektívdrama. A fekete kéz bandájának leleplezése a legzseniálisabb detektív által a témája ezen bünygyi történetnek. Jegyelővétel.

ZONGORA-HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Hirdetmény.

Folyó évi április hó 15-iki közgyűlésünk határozata értelmében részvényeink névértéke 120 koronára szállítván le, felszólítjuk részvényeseinket, hogy részvényeiket lehelyezgés céljából irodánkban (Hid-u. 8.) mutassák be.

Gebauer Károly ércoporsógyár
részvénytársaság.

SZALÁMI

tiszta marhahusból és kolbász-árak
a legolcsóbb napi árakban
LUKÁCS REZSŐ
Budapest, VII., Barossy-utca 11.
Telefon 138-76.

ELADÓ

a püspökladány határban, a Sashalom-dűlőben fekvő

**50 kat. hold területű
első osztályú fekete föld**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A debreceni kir. törvényszék.

P. 384/3. sz. 1917.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék Major Gyula ügyvéd által képviselt Nagy Erzsébet debreceni lakos folyamodó kérelme folytán az 1894. XXXI. t. c. 77. §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Fülöp Lajos volt h. bősörményi lakost, hogy feleségével: Nagy Erzsébettel az 1910. évi szeptember hó 8. napján a h. bősörményi állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirdalában történt másodsorzi beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartózkodó helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével Szilágyi Bálint ügyvéd debreceni lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni.

Debrecen, 1917. évi június hó 4. napján.

Hubert s. k. t. elnök.

A kiadvány hitelűl:
Pusztay, kezelő.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőlő egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Gépiró kisasszony
felvétetik egy helybeli részvénytársaságnál. Gyakorlattal bír és német nyelvben jártasok előnyben, gyorsírás feltétel. Írásbeli ajánlatok fizetésiigényelakiadóba címzendők.

National-
kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszeret veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Kifutó fiu

— 14 éven felüli —
havifizetéssel felvétetik Ferenc József-út 49., I. em.

Eladó
Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetben lévő szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyus kúttal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villanyos megálló mellett értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

Munkásember

felvétetik állandó évi munkára. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt,
briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Gyanta

kapható

Ehrenreich Sámuelnél
Arany János-utca 37.

Nyomdásztanencok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Háztulajdonosok

szives figyelmébe ajánlom, hogy orseróp és palatetőzetek javítását, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árral vállalom.

TÓTH IMRE
cserep és palatetőmester
Péterfia-utca 18.

Tanulóéányok
jó fizetéssel felvétetnek.
Cim a kiadóhivatalban.

16616/1917.

Termelt tölgyhaszonfa eladás.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa, a városháza kistermében 1917. szeptember 11-én délelőtt 9 órakor megtartandó s zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen eladja a város tulajdonát képező »monostori«-erdő 1916/1917. évi vágásban termelt 3698. drb. együtt 17597. folyóméter hosszú, kéreg nélkül egészben 629.4. tömör köbméterre becsült tölgy haszonfát, mely Debrecen M. Á. V. állomástól 12 kilométernyire, a Debrecen-Nyirbátori h. é. vasut normál nyomtávu iparvágányához van közelítve.

Kikiáltási ár 40762 K. melyen alul a fakészlet eladatni nem fog. Bányatpénz 4100 K. Kiszállítási határidő az 1917. év végéig.

Zárt írásbeli ajánlatok csak a városi számvevősegnél kapható úrlapokon tehetők s ugyanott tekinthetők meg a rendes hivatalos órák alatt az árverés-szerződési feltételek is.

Az írásbeli ajánlatokat **szeptember 11-ikén délelőtt 9 óráig** a városi főszámvevőnél, vagy 9 órakor árverelő bizottság elnökénél lehet benyújtani.

Debrecen, 1917. augusztus 13.

A városi tanács.